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[Elisabeth Arnold] 

hvad vi kan give herinde af lettelser langs ad ve- 
jen, vil vi selvfølgelig bidrage til. 

Første næstformand (Henning Rasmussen): 
Medlemmerne skaffer formanden en del mo- 

tion. 

Kofod-Svendsen (KRF): 
Jeg kan kort meddele, at Kristeligt Folkepar- 

ti også støtter dette forslag, og jeg agter ikke at 
holde en lang tale med 17, 19 eller 25 argumen- 
ter. Jeg synes, forslaget er enkelt og godt. 

Skatteministeren (Fogh Rasmussen): 
Jeg siger tak for den positive modtagelse af 

forslaget og kan helt tilslutte mig fru Kirsten Ja- 
cobsens ønske om en hurtig udvalgsbehand- 
ling. Jeg vil i hvert fald gøre mit til en sådan ud- 
valgsbehandling. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslagets overgang til anden behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Første næstformand (Henning Rasmussen): 
Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Skat- 

teudvalget. Hvis ingen gør indsigelse mod dette 
forslag, betragter jeg det som vedtaget. (Op- 
hold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

6) Første behandling af lovforslag nr. L 59: 
Forslag til lov om ændring af ligningsloven og 

personskatteloven. (Beskatning af sociale ydelser 
efter bistandsloven). 

Af skatteministeren (Fogh Rasmussen). 
(Fremsat 16/1 91). 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Lone Møller (S): 
Som en konsekvens af ændringer i bistands- 

loven bl.a. ved indførelse af plejevederlag for 
pårørende ved pasning af døende samt af ung- 
domsydelse har man ønsket at præcisere i hen- 

holdsvis ligningsloven og personskatteloven, 
hvilke områder der her hører ind under bi- 
standsloven. Det kan Socialdemokratiet tilslut- 
te sig. 

Aagaard (KF): 
Når man har læst bemærkningerne til dette 

tilsyneladende enkle forslag om ændring af så- 
vel ligningsloven som personskatteloven, for- 
står man bedre, at der er behov for en præcise- 
ring af bestemmelserne i disse to love. 

Vi medgiver gerne i Det Konservative Folke- 
parti, at en præcisering af bestemmelserne er 
nødvendig, som det allerede er nævnt, ved ind- 
førelsen af plejevederlag m.v. for pasning af dø- 
ende og ved indførelsen af ungdomsydelsen. 
Men vi sætter dog et lille spørgsmålstegn ved, 
om forslaget overhovedet ikke har nogle admi- 
nistrative konsekvenser, som det er oplyst i be- 
mærkningerne til lovforslaget. 

Som helhed kan vi støtte forslaget og anbefa- 
le det til velvillig og hurtig behandling. 

Peter Brixtofte (V): 
Efter den lange konservative ordførertale vil 

jeg fatte mig i korthed og blot sige, at Venstre 
kan anbefale forslaget. 

Rahbæk Møller (SF): 
Fra SF's side kan vi godt støtte forslaget. De 

to ydelser er fastsat under hensyntagen til, at de 
skal være skattepligtige, så der er i virkelighe- 
den kun tale om præcisering af det, som alle har 
regnet med var gældende lov, så vi støtter det. 

Ole Donner (FP): 
Fremskridtspartiet kan støtte skatteministe- 

rens forslag om ændringen af ligningsloven og 
personskatteloven. 

Vi mener, det er rigtigt at præcisere bestem- 
melserne i ligningslovens § 7 om beskatning af 
sociale ydelser efter bistandsloven, f.eks. pleje- 
vederlag m.v. ved pasning af døende. Vi mener 
også, det er rigtigt at præcisere bestemmelserne 
i personskattelovens § 11 om forholdsmæssig 
reduktion af personfradrag ved modtagelse af 
hjælp efter bistandsloven. 

Hver gang skatteministeren kommer med 
forslag, der tydeliggør skatteloven, kan mini- 
steren altid regne med Fremskridtspartiet. 
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Bente Juncker (CD): 
Modsat hr. Aagaard vil jeg gerne sige, at efter 

at jeg har læst bemærkningerne, kan jeg egent- 
lig ikke forstå, hvorfor der skal en lovgivning til 
for at tydeliggøre det. 

CD's gruppe spørger altså om, hvorfor det 
skal tydeliggøres i lovforslaget. Ellers kan vi 
stemme for det. 

Elisabeth Arnold (RV): 
Det Radikale Venstre støtter forslaget. 

Kofod-Svendsen (KRF): 
Vi støtter også forslaget. 

Skatteministeren (Fogh Rasmussen): 
Jeg er glad for også i denne sag at kunne sige 

tak for en bred tilslutning til det fremsatte lov- 
forslag. 

Til fru Bente Juncker skal jeg sige, at jeg kan 
dårligt give nogen bedre forklaring end den, 
som er givet i lovforslaget og dets bemærknin- 
ger. Hvis fru Bente Juncker ønsker en uddyb- 
ning af disse, er det velegnet til det videre ud- 
valgsarbejde. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslagets overgang til anden behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Første næstformand (Henning Rasmussen): 
Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Skat- 

teudvalget. Hvis ingen gør indsigelse mod dette 
forslag, betragter jeg det som vedtaget. (Op- 
hold). Det er vedtaget. 

Den sidste sag på dagsordenen var: 

7) Første behandling af beslutningsforslag nr. B 
15: 

Forslag til folketingsbeslutning om ændring af 
forholdsordren for korvetten »Olfert Fischer«. 

Af Annette Just (FP) m.fl. 
(Fremsat 22/1 91). 

Forslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Forsvarsministeren (Enggaard): 
Uanset at ingen af de fire forslagsstillere har 

indfundet sig i salen, skal jeg gerne på regerin- 
gens vegne give bedømmelsen af det forslag, 
som er fremsat. 

Som bekendt vedtog Folketinget den 31. au- 
gust 1990 at udsende korvetten »Olfert Fi- 
scher« til Mellemøsten for at sikre gennemfø- 
relse af bestemmelserne i De Forenede Natio- 
ners Sikkerhedsråds resolutioner om økonomi- 
ske sanktioner mod Irak. Det blev i den forbin- 
delse gjort klart, at skibet ikke kan tage del i 
kamphandlinger vendt mod Irak eller nogen 
anden stat. 

Med udgangspunkt i Folketingets beslutning 
udstedte Forsvarsministeriet den 12. september 
1990 en instruks for korvetten »Olfert Fi- 
scher«s operationer i Mellemøsten. Instruksen 
fastslår bl.a., 

at korvettens opgave er sammen med flåde- 
enheder fra andre FN-medlemslande at sikre 
gennemførelse af sanktioner mod Irak og Ku- 
wait i overensstemmelse med Sikkerhedsrådets 
resolutioner nr. 661 og 665, 

at skibet forbliver under national dansk 
kommando, samt 

at skibet i tilfælde af angreb kun må benytte 
den magt, herunder våbenanvendelse, som er 
nødvendig for at beskytte eget skib og besæt- 
ning samt det ledsagende norske forsynings- 
skib. 

Kamphandlingernes start den 17. januar 
1991 ændrede situationen i Golfområdet, og 
korvetten er blevet instrueret om at forblive 
uden for kampzonen. FN's resolutioner om 
økonomiske sanktioner mod Irak er stadig gæl- 
dende, og så længe FN ønsker sanktionerne 
opretholdt, bør Danmark yde sit bidrag hertil. 

Endvidere er mange af de flådeenheder, der 
før kamphandlingernes start deltog i kontrol- 
len med skibsfarten, nu også engageret i krigen 
mod Irak. 

Man kunne spørge, om »Olfert Fischer«s in- 
struks i lyset af den militære udvikling i områ- 
det skal ændres, så korvetten kan deltage i mere 
vidtgående opgaver. Der er blevet talt og skre- 
vet meget om dette i den sidste tid, men lad mig 
slå fast, at »Olfert Fischer« har gjort og stadig 
gør en fortræffelig indsats til håndhævelse af 
FN-resolutionerne. 


